

中央第二生态环境保护督察组群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

第30批

(上接十一版)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	问题类型	调查核实情况	是否属实	办结目标	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
29	X3HA202312210076	登封大金店文村建业搅拌站罐车超载把路面压坏无人管,超速率车辆行驶粉尘四起,存在严重安全隐患。	登封市	大气	一、关于“登封大金店文村建业搅拌站罐车超载把路面压坏无人管”问题 经调查,该问题不属实。郑州建业商砼有限公司成立于2012年11月,注册地址为登封市大金店镇文村。2017年,因河南登封通用机场项目建设(后名称确定为登封少林机场)需要,对郑州建业商砼有限公司进行征迁,征迁补偿款于2017年拨付到郑州建业商砼有限公司账户,该公司于2017年拆除完毕。目前,郑州建业商砼有限公司原址及周边地区,已建成登封少林机场,原郑州建业商砼有限公司实体及进出场区道路已不存在,机场建成后,新修进出道路一条,目前路况良好。 二、关于“超速率车辆行驶粉尘四起,存在严重安全隐患”问题 经调查,该问题部分属实。郑州建业商砼有限公司因河南登封通用机场项目建设(后名称确定为登封少林机场)于2017年拆除,公司原址附近已建成登封少林机场,机场建成后,新修进出道路一条,目前路况良好,日常进出部分车辆,存在超速现象,造成少量道路扬尘。	部分属实	加强管理,并且形成长效机制,杜绝问题反弹,提高群众满意度。	该问题已办结。郑州建业商砼有限公司已于2017年拆除,公司原址附近已建成河南登封通用机场(后名称确定为登封少林机场),登封市已要求登封少林机场加大清扫力度,增加洒水频次,对进出车辆司机进行安全教育,按照规定文明驾驶。下一步,登封市将加大巡查工作力度,发现问题及时处理,提高群众满意度。	已办结	无
30	X3HA202312210025	郑州市惠济区江山路孙庄村附近黄河滩区,惠济区政府把拆除稼禾肥业有限公司的化工原料和建筑垃圾就地掩埋,此地作为二级水源地,认为污染源。	惠济区	水	一、关于“郑州市惠济区江山路孙庄村附近黄河滩区,惠济区政府把拆除稼禾肥业有限公司的化工原料和建筑垃圾就地掩埋”问题 经调查,该问题部分属实。2018年5月30日,郑州市惠济区人民政府发布黄河滩区生态环境综合整治的公告,2018年6月12日,郑州市惠济区人民政府办公室印发《惠济区黄河滩区生态环境综合整治工作实施方案》,对惠济区辖属黄河滩区进行综合整治。位于黄河滩西滩的原靶场南仓库区域因存在违法生产、仓储等破坏生态环境问题被依法拆除,郑州稼禾肥业有限公司也在拆除范围内。2018年6月24日,郑州稼禾肥业有限公司被依法拆除。 2019年1月8日,惠济区环境监察大队到郑州稼禾肥业有限公司进行调查,现场无企业人员,露天堆放有大量的尿素、混料肥、复合玉米肥、小麦追肥等,执法人员现场未发现大量建筑垃圾和化工原料深埋的迹象。 2019年1月9日,郑州市惠济区环境保护局委托河南省标谱检测技术有限公司对郑州稼禾肥业有限公司复合肥生产场地疑似污染场地调查项目土壤环境进行了现场采样,1月30日,检测结果显示,郑州稼禾肥业有限公司复合肥生产场地土壤中汞、砷、铅、镉、铜、镍、铬(六价)小于《土壤环境质量建设用地土壤污染风险管控标准》(GB36600-2018)中表1(基本项目)第二类用地筛选值;氟化物小于《土壤环境质量建设用地土壤污染风险管控标准》(GB36600-2018)中表2(其他项目)第二类用地筛选值。 2019年5月,惠济区古荥镇委托河南一达民安市政服务有限公司对黄河滩区整治迁垃圾进行清运,郑州稼禾肥业有限公司迁垃圾被清运。2023年12月22日,古荥镇到举报问题现场进行调查,未发现化工原料和建筑垃圾。 二、关于“此地作为二级水源地,认为污染源”问题 经调查,该问题不属实。郑州市生态环境局惠济分局依据《河南省人民政府关于划定调整取消部分集中式饮用水水源保护区的通知》(豫政文〔2020〕56号)确定的饮用水水源保护区范围,对举报问题所述位置进行认真研究,通过进一步在郑州市九五滩地下水井群饮用水水源保护区勘界成果图上定位分析,郑州市惠济区江山路孙庄村附近黄河滩区不在二级水源地范围内。 举报问题所述位置附近孙庄村的生活饮用水水源为地下水,惠济区农业农村局工作委会负责每年对该村饮用水采样检测。2023年12月6日,惠济区农业农村局委托国家城市供水水质监测网郑州监测站对孙庄村农村饮水安全工程出厂水进行检测,结果显示,总大肠菌群、大肠埃希氏菌、菌落总数、氟化物、硝酸盐(以N计)、色度(铂钴色度单位)、浊度(散射浊度单位)、臭和味、肉眼可见物、pH、铁、锰、氯化物、硫酸盐、高锰酸盐指数(以O ₂ 计)、氨(以N计)均符合《生活饮用水卫生标准》(GB5749-2022)标准限值。	部分属实	确保居民饮用水水质达标。	一、关于“郑州市惠济区江山路孙庄村附近黄河滩区,惠济区政府把拆除稼禾肥业有限公司的化工原料和建筑垃圾就地掩埋”问题 该问题已办结。2019年5月,惠济区古荥镇委托河南一达民安市政服务有限公司对黄河滩区整治迁垃圾进行清运,郑州稼禾肥业有限公司迁垃圾被清运。2023年12月22日,古荥镇到举报问题现场进行调查,未发现化工原料和建筑垃圾。 二、关于“此地作为二级水源地,认为污染源”问题 该问题已办结。经郑州市生态环境局惠济分局核实,郑州市惠济区江山路孙庄村附近黄河滩区不在二级水源地范围内。2023年12月6日,惠济区农业农村局工作委会委托国家城市供水水质监测网郑州监测站对孙庄村农村饮水安全工程出厂水进行检测,结果显示,总大肠菌群、大肠埃希氏菌、菌落总数、氟化物、硝酸盐(以N计)、色度(铂钴色度单位)、浊度(散射浊度单位)、臭和味、肉眼可见物、pH、铁、锰、氯化物、硫酸盐、高锰酸盐指数(以O ₂ 计)、氨(以N计)均符合《生活饮用水卫生标准》(GB5749-2022)标准限值。	已办结	无
31	D3HA202312210020	郑州市登封市告成镇铝庄村,浩运建材有限公司,无环评手续,每天24小时磨青石,噪音和扬尘大。	登封市	大气	一、关于“浩运建材有限公司,无环评手续,每天24小时磨青石”问题 经调查,该问题不属实。登封市浩运建材有限公司位于登封市告成镇铝庄村,投资人李某凯,办理有营业执照,统一社会信用代码:9141018567805538XX,经营范围包括免烧砖生产与销售以及石灰、建材的销售,2016年12月,进行现状环境影响评估报告,并按要求进行网上公示。排污许可证编号:9141018567805538XX001Z。由于受市场影响,该企业处于间歇式生产状况,夜间不生产,生产原料是砂石。 二、关于“噪音大”问题 经调查,该问题部分属实。由于受市场影响,该企业处于间歇式生产状态,正常生产过程中破碎工序会产生部分噪音。该企业于2023年12月20日委托河南卓润环保科技有限公司对厂界噪声排放情况进行检测(夜间未生产),编号:卓润环保(2023)第ZZ-1610号,检测结果显示,东厂界54.6dB(A)、南厂界57.5dB(A)、西厂界58.5dB(A)、北厂界55.2dB(A),符合《工业企业厂界环境噪声排放标准》(GB12348-2008)中2类区昼间不高于60dB(A)的标准。 三、关于“扬尘大”问题 经调查,该问题部分属实。由于受市场影响,该企业处于间歇式生产状态,正常生产过程中破碎工序会产生部分粉尘,配套设施有袋式除尘器。该企业于2023年12月20日委托河南卓润环保科技有限公司对破碎工段有组织废气颗粒物、厂界无组织废气总悬浮颗粒物排放情况进行检测(夜间未生产),编号:卓润环保(2023)第ZZ-1610号,检测结果显示,破碎废气排放口三次检测颗粒物排放浓度均值为2.6mg/m ³ ,厂界无组织废气上风向最大值为223μg/m ³ (0.223mg/m ³),厂界下风向最大值为468μg/m ³ (0.468mg/m ³),分别符合《关于印发郑州市2019年大气污染防治攻坚战12个专项行动方案的通知》(郑环攻坚〔2019〕3号)颗粒物排放浓度限值10mg/m ³ 的要求,以及《大气污染物综合排放标准》(GB16157-1996)颗粒物厂界浓度最高点1.0mg/m ³ 的排放标准。现场检查时,厂区地面存在积尘,车辆运输过程中会产生扬尘现象。	部分属实	督促工业企业持续做好大气污染防治工作,全面落实好工业企业大气污染防治各项措施。	该问题已办结。登封市告成镇政府已要求该企业对厂区路面及时清扫,加大洒水频次,消除扬尘污染。在破碎机工序安装减震降噪设施(隔音防尘棉)。下一步,登封市相关职能部门将联合登封市告成镇政府加大对该企业的巡查频次和监管力度,确保该企业在生产过程中各项污染防治设施正常运行,杜绝污染问题的发生。	已办结	无
32	X3HA202312210015	1 河南省郑州荥阳市广武镇原江海啤酒厂院内,有一个处理餐厨垃圾的工厂,每天从郑州拉来各种厨房的泔水油提炼,还在厂子里面挖了池子来存放,污水和油沫流的哪里都是,导致我们附近的村民日夜夜都要忍受垃圾泔水带来的恶臭和异味。2 门口还有一个建材厂,做沙子的,每天晚上烧着煤在生产,烧煤的硫味半夜大老远就能闻到。也多次向管理部门反映过,这家工厂总有内部消息,一有检查就做样子。	荥阳市	大气	关于“河南省郑州荥阳市广武镇原江海啤酒厂院内,有一个处理餐厨垃圾的工厂,每天从郑州拉来各种厨房的泔水油提炼,还在厂子里面挖了池子来存放,污水和油沫流的哪里都是,导致我们附近的村民日夜夜都要忍受垃圾泔水带来的恶臭和异味”问题 经调查,该问题部分属实。挖池存放泔水情况:实为设置的应急池。该应急池位于厂区西南角,池长30m、宽15m,池容约1000m ³ ,采用HDPE双层防渗膜材质制作的密闭水袋,平时不启用,仅在出现极端突发情况导致废水不能正常外运时作为应急保障所用。现场检查时,未发现该公司厂区污水和油沫乱流问题。 关于垃圾泔水带来的恶臭和异味问题:该问题在16批编号X3HA202312070063案件转办后已经整改,河南政弘环保科技有限公司已经对生产线及其他区域进行全面排查,对有可能造成气味逸散的地方进行密闭处理;同时,对全密闭负压车间出入大门加装闭门器装置,确保车间处于常闭状态。2023年12月8日、9日,郑州市生态环境局荥阳分局委托河南瑞安特环境技术有限公司对河南政弘环保科技有限公司厂界的氨、硫化氢和臭气无组织排放情况进行检测。根据检测报告显示:硫化氢气体最高值为0.01mg/m ³ ,氨最高值为1.43mg/m ³ ,臭气最高值<10。符合《恶臭污染物排放标准》(GB14554-93)二级(标准硫化氢:≤0.06mg/m ³ ,氨≤1.5mg/m ³ ,臭气浓度<20)。 关于“门口还有一个建材厂,做沙子的,每天晚上烧着煤在生产,烧煤的硫味半夜大老远就能闻到。也多次向管理部门反映过,这家工厂总有内部消息,一有检查就做样子”问题 经调查,该问题部分属实。针对反映的问题,荥阳市高度重视,成立专项检查组再次对该企业进行核查,核查中发现燃煤机连接一根橡胶管道,通往窑炉控制室下方,下方连接阀门开关,管道内残存有煤粉,墙壁处有堆放煤粉的痕迹。 经向该公司负责人董某了解,2023年3月,一名张姓推销员到该公司介绍使用煤粉替代天然气,可以节约成本,一吨煤粉价格为1200元左右,随后,该推销员到该公司设备进行了改造,并送来6吨煤粉,该推销员反映,煤粉是陕西榆林生产,设备改造后经过该厂两期实验使用了1吨煤粉,发现节能效果不明显且导致产品达不到标准,便不再使用,剩余5吨煤粉由该推销员拉走。因实验不成功无法使用,该厂未付煤粉费用。后因双方就改造费未达成一致,改造设备部分(即一段外接管道)未拆除。	部分属实	要求河南政弘环保科技有限公司加强管理,专人负责废水转运有关工作,并做好详细台账记录。对郑州智赢建材有限公司加大巡查力度,杜绝违法行为发生。	一、整改情况 关于“门口还有一个建材厂,做沙子的,每天晚上烧着煤在生产,烧煤的硫味半夜大老远就能闻到。也多次向管理部门反映过,这家工厂总有内部消息,一有检查就做样子”问题 郑州市生态环境局荥阳分局责令郑州智赢建材有限公司立即拆除煤粉连接管道。目前,已拆除到位。 下一步,科学城办事处和郑州市生态环境局荥阳分局将对2家企业加强执法巡查、检查,重点对废水转运、天然气使用等情况加强监管,杜绝违法行为。 二、处理情况 (一)对于郑州智赢建材有限公司燃烧煤粉问题,2023年12月22日,郑州市生态环境局荥阳分局对该企业立案调查,立案号:豫0182(2023)59号,依据《中华人民共和国大气污染防治法》第三十八条第二款、第一百零七第一款之规定,拟对郑州智赢建材有限公司作出二万元以上二十万元以下罚款。 (二)针对在第16批编号X3HA202312070063案件调查中,存在工作不深入、不细致,导致案件没有调查清楚,给荥阳市在中央环保督察案件办理工作中造成极大被动,责令郑州市生态环境局荥阳分局对相关人员进行处理。	阶段性办结	无

(下转十三版)